

- छाउपडीमा राख्ने वा त्यस्तो अन्य भेदभाव, छुवाछुत र अमानवीय व्यवहार गर्नेलाई तीन महिनासम्म कैद वा तीन हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुने,
- विवाहमा लेनदेख गर्ने तथा दाईजो नदिएको कारण सताउनेलाई पाँच वर्षसम्म कैद वा पचास हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुने,
- आफ्नो संरक्षकत्वमा रहेका नवजात शिशु, बालबालिका, अशक्त रोगी वा वृद्ध व्यक्तिलाई फाल्ने, परित्याग गर्ने वा बेवास्ता गरी छोड्नेलाई तीनवर्षसम्म कैद र तीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना हुने,
- मन्जुरी बिना भएको विवाह, हाडनातामा भएको विवाह, बाल विवाह, बहु विवाह स्वतः बदर हुने।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

Log on : rajbirajdainik.com.np

यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : हुलाकी राजमार्ग : अफ्रै ... ३ पृष्ठमा : विद्युत्मा नयाँ महसुल, दर. ३ पृष्ठमा : ट्रम्पद्वारा कोरोना भाइरससँग

कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट जोगाउन अस्पतालको तयारी फितलो : मन्त्री साह

१४ वर्षपछि हत्याका आरोपी बाबुछोरा पक्राउ



प्रदेश २ का भूमी व्यवस्था कृषि तथा सहकारी मन्त्री शैलेन्द्र प्रसाद साहले विहीवार राजविराजस्थित गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालमा बनाइएको कोरोना भाइरस संक्रमित विरामीलाई राखिने आईसोलेशन वार्डको निरीक्षण गर्दै।

तस्विर : राजविराज दैनिक

दैनिक समाचारदाता

राजविराज, २९ फागुन।

संसारभरि फैलिएको नोबेल कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट जोगाउन के कस्तो तयारी रहेको भन्ने बारे विहीवार प्रदेश २ का भूमी व्यवस्था कृषि तथा सहकारी मन्त्री शैलेन्द्र प्रसाद साहले राजविराजस्थित गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालको निरीक्षण गरेको छन्।

मन्त्री साहको गृह जिल्ला समेत रहेको सप्तरीमा कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट जोगिन र जोगाउन अस्पताल प्रशासनले कस्तो तयारी र सुरक्षाका प्रयास गरेको बारे चासो लिएका हुन्।

अस्पताल निरीक्षणका क्रममा मन्त्री साहले कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट जोगाउन अस्पतालको फितलो तयारी रहेकोप्रति अस्पताल प्रशासनलाई गम्भिरतापूर्वक लाग्न निर्देशन दिए।

अस्पतालमा निर्माण गरिएको भाइरस संक्रमित विरामीलाई राखिने आईसोलेशन वार्डदेखि च्याल तथा रगतको नमुना परिक्षण कक्ष निरीक्षण गर्दा मन्त्री साहले यसको तयारी अत्यन्त कमजोर रहेको बताए। उनले संक्रमित विरामीका लागि अस्पताल हाताभित्र प्रोटेक्टिभ बेरियर बनाउन निर्देशन समेत दिए। यदी कुनै संक्रमित विरामी आएको खण्डमा सबैभन्दा पहिला सोही

प्रोटेक्टिभ बेरियर भित्र राख्न सकियोस् जसले अन्य व्यक्तिलाई त्यसबाट बचाउन सकिन्छ।

यता अस्पतालका निमित्त मेडिकल सुपरिटेन्डेन्ट डा. दिलिप साहलाई सुभाब दिदै मन्त्री साहले सुरक्षाका लागि गम्भिरता पूर्वक पहल गर्न निर्देशन पनि दिए। निमित्त मेडिकल सुपरिटेन्डेन्ट डा. साहले कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट सर्वसाधारणलाई जोगाउन आवश्यक दक्ष जनशक्ति र सामग्रीको अभाव रहेको मन्त्री साहलाई जानकारी गराएका थिए। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयबाट खासै सहयोग र समन्वय हुन नसकेको तथा तालिम प्राप्त दक्ष जनशक्ति र सामग्रीको अभाव पनि उतिकै रहेको डा. साहको भनाई छ।

मन्त्री साहले आफ्नो मन्त्रालय नपरेपनि एउटा जिल्लाबासी, प्रदेशबासी तथा मन्त्रीको हैसियतले यसमा चासो लिएको बताए। उनले कोरोना भाइरस संक्रमण विरुद्ध गर्नुपर्ने तयारीमा देखिएको कमी कमजोरी हटाउन र व्यवस्थित गर्न आफुले केही दिनमै बस्ने प्रदेश २ को मन्त्री परिषदको बैठकमा प्राथमिकताका साथ यो विषय राख्ने र समस्या सामाधानको पहल गर्ने प्रतिबद्धता समेत व्यक्त गरे।

माहामारीका रुपमा फैलन सक्ने कोरोना भाइरस फैलन नदिन

आवश्यक सुरक्षा व्यवस्था मिलाउन प्रदेश सरकार कुनै कसर बाँकी नराखिने भन्दै मन्त्री साहले साधन श्रोतले भ्याएसम्म प्रदेश सरकारले यसका लागि काम गरिरहेको जानकारी दिए।

यता सप्तरी सदरमुकाम राजविराज हुँदै भारतीय नाका छिर्ने प्रमुख मार्ग हो। यो नाकाबाट दैनिक ५ सय भन्दा बढी व्यक्तिको आवत जावत हुन्छ। सप्तरीमा कोरोना भाइरसको संक्रमण फैलिन नदिन उद्देश्यले राजविराज

नगरपालिका, हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिका, तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका लगायत विभिन्न स्थानिय तह र संस्थाबाट राजविराज विमानस्थल तथा नाका क्षेत्रहरूमा गरी ६ स्थानमा हेल्पडेक्सको स्थापना गरि बहिरबाट आउने व्यक्तिहरूको स्वास्थ्य जाच्ने काम भई रहेको छ। तर, तालिम प्राप्त दक्ष स्वास्थ्यकर्मीको अभावमा त्यति प्रभावकारी नदेखिएको स्थानियको गुनासो पनि छ।

दैनिक समाचारदाता

राजविराज, २९ फागुन।

सप्तरी प्रहरीले १४ वर्ष अघि एक व्यक्तिलाई गोली हानेर हत्या गर्ने बाबुछोरालाई पक्राउ गर्न सफल भएको छ।

सप्तरीको तिरहुत गाउँपालिका ३ डिमन निवासी ५३ वर्षिय बाबु सुकदेव यादव र ३७ वर्षिय छोरा विनोद कुमार यादवलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको हो।

विशेष सुराकीको आधारमा सुनसरीको इनरुवा नगरपालिका ९ स्थित एक घरमा लुकीछिपी बसेको अवस्थामा सप्तरी र

सुनसरी प्रहरीको संयुक्त टोलीले विहिवार दिउँसो उनीहरूलाई पक्राउ गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ। घटना विवरण अनुसार सोही वडा निवासी ३० वर्षिय दिलिप कुमार यादवको २०६२ असोज १७ गते साँझ हत्या भएको थियो। बजारबाट घर फर्किने क्रममा यादवमाथी गोली प्रहार भएको थियो।

घटना लगत्तै फरार भएका दुवै आरोपीलाई प्रहरीले विहीवार नियन्त्रणमा लिएको डिएसपी तिलक भारतीले बताए। पुराना बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

राजविराज नगरपालिका

६ नं. वडा कार्यालय, राजविराज, सप्तरी

साक्षरता कक्षा एवं सहजकर्ता सम्बन्धी सूचना

मिति : २०७६/११/२९

प्रस्तुत विषयमा तहाँ राजविराज नगर कार्यपालिकाको कार्यालय राजविराज सप्तरी आ.ब. २०७६/०७७ को च.नं. १६७ को पत्र प्राप्त भई नगरपालिका पूर्ण साक्षर घोषणा गर्ने प्रतिबद्धता एवं नगर अनौपचारिक शिक्षा समितिको मिति २०७६/११/२२ को निर्णय अनुसार प्रथम चरणमा यस वडालाई पूर्ण साक्षर घोषणा गर्ने कार्यक्रमको लागि ५ (पाँच) जना साक्षर महिलाको आवश्यकता रहेकोले सो ईच्छुक हुने साक्षर महिला आ-आफ्नो शैक्षिक प्रमाण पत्र लिई प्रकाशित हुने मितिदेखि ३ (तीन) दिन भित्र यस वडाको कार्यालय समयमा उपस्थित भई दिन हुन जानकारी साथ व्यहोरा अनुरोध छ।

प्रेम कुमार यादव
वडा अध्यक्ष
रा.वि.न.पा. वडा नं. ६

जानकी सिमेन्टको उत्कृष्ट उत्पादन

विश्वास उच्च गुणस्तरको

जानकी सिमेन्टको उत्कृष्ट उत्पादन

ओ. पी. सि. र पी. पी. सि सिमेन्ट

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनुका साथै स्वदेश भित्र जुनसुकै ठाउँमा रकम पठाउनका लागि सम्भन्नुहोस्।

हाम्रो सेवाहरु →

जनज्योति कृषि सहकारी संस्था लि.
राजविराज ९, मलेठ, सप्तरी
मोबाइल नं. ९८०९५४९६०९, ६०२, ६०३, ६०४

सम्पादकीय



कोरोना भाइरसको संक्रमणबाट बच्न सतर्कता अपनाऔं

नोबेल कोरोना भाइरसको संक्रमणले अहिले विश्वलाई त्रसित बनाएको छ। दिनहुँ जसो यस भाइरसको संक्रमण बढ्दै गएको छ। चीनको हुवान प्रान्तबाट फैलिएको यस भाइरसको संक्रमणले अहिले विश्वभरि भण्डै तीन हजार पाँच सय बढी व्यक्तिको ज्यान गइसकेको छ भने लाखौं व्यक्ति प्रभावित भएका छन्। नेपालको छिमेकी मुलुक भारतमा समेत ७८ जना यस भाइरसबाट संक्रामित भइसकेका छन्। जसले गर्दा भारत सरकारले सम्पूर्ण विद्यालय, सिनेमा घरहरूलाई दुई सातासम्म बन्द गर्न तथा सार्वजनिक स्थलमा हुने कुनै पनि कार्यक्रम नगर्न निर्देशन दिइसकेको छ। यता विश्व स्वास्थ्य संगठनले समेत यस भाइरसबाट बच्न सबैलाई अपिल गर्दै विश्वलाई स्वास्थ्य आपत्तकाल घोषणा गरिसकेको छ।

यता नेपालमा भने यस भाइरसको हालसम्म कुनै पनि संक्रमित व्यक्ति फेला नपरेको स्वास्थ्य मन्त्रालयले पुष्टि गरेको छ। तर, यसको संक्रमणबाट बच्न र बचाउन सबैलाई विशेष उपाय अपनाउन आग्रह समेत गरेको छ। यसबाट बच्न मानिसहरूले मास्क लगाउने र दिनको ७/८ पटक साबुन पानीले हात धुन सल्लाह दिएको छ। त्यस्तै कुनै पनि सभा, भोजभतेर तथा समूह बनाएर कुनै पनि कार्यक्रम नगर्न निर्देशन दिएको छ।

पशुबाट सार्ने यस भाइरसको हालसम्म कुनै पनि औषधी बनेको छैन। जसकारण यसबाट बच्न र बचाउन सबैले विशेष सतर्कता अपनाउनु बाहेक अन्य कुनै उपाय रहेको छैन। तसर्थ सबै व्यक्तिले अनिवार्य रूपमा मास्क प्रयोग गर्ने र दिनको ७/८ पटक साबुन पानीले हात धुने बानी बसाल्नु जरुरी रहेको छ।

हुलाकी राजमार्ग : अभै सुल्भिएन पुल विवाद

काठमाडौं, २९ फागुन (रासस)।

हुलाकी राजमार्गअन्तर्गत रौतहट र सर्लाही जिल्ला जोड्ने वाग्मती नदीमा पुल निर्माण शुरु भएको छ वर्ष बिता पनि अभै सम्पन्न भएको छैन। पुल निर्माणमा लामो समय लगाएको र कमसल सामग्रीको प्रयोग गरिएको भन्दै स्थानीयवासीले विरोध गरेका थिए।

सो पुलको विवादसम्बन्धी मुद्दा अहिले अदालतमा विचाराधीन रहेकाले निर्माण अवरुद्ध छ। सोही राजमार्गको नारायणी नदीमा पुल निर्माण पनि अहिले अलपत्र छ। पप्पु कन्स्ट्रक्सनले संयुक्त लगानी (जेभी)मा सात वर्ष पहिले पुल निर्माणको जिम्मेवारी लिए पनि निर्माण अघि बढाएको थिएन। निर्देशनालयले सार्वजनिक खरिद ऐनका आधारमा गत असारमा ठेक्का तोड्ने निर्णय गरेको थियो तर अहिले त्यो विषय मुद्दामा गएकाले नयाँ ठेक्कामा जान नसकिएको आयोजनाले जनाएको छ।

पर्सोको तिलावे पुलको निर्माण ठेक्का पनि पप्पु कन्स्ट्रक्सनले जेभीमै लिएको थियो। अहिले सो पुलमा अर्को कम्पनीलाई काम गराउने तयारी भइरहेको छ। वारिपारिको सडक सञ्चालनमा आउँदा पनि पुल नबन्दा स्थानीयवासी खोला वारपार गर्न सकिरहेका छैनन्।

हुलाकी राजमार्गमा निर्माणाधीन यी पुल उदाहरण मात्रै हुन्। राष्ट्रिय गौरवको आयोजनामा पर्ने सो राजमार्गमा धेरै पुल यसरी नै अलपत्र अवस्थामा छन्। अहिले ७० पुल निर्माणाधीन रहेका १०० एक दर्जन पुलमा विभिन्न किसिमका समस्या स्थानमा सडक निर्माण भइसकदासमेत पुल निर्माण अघि बढ्न सकेको छैन। पुल नभएकै कारण त्यहाँका सडक पूर्णरूपले प्रयोगमा आउन नसकेको हुलाकी राजमार्ग निर्देशनालयले जनाएको छ।

पहिले हुलाकी पुल आयोजनाका रूपमा रहेकामा सरकारले पछि पूर्वदेखि पश्चिमसम्म तराईका जिल्ला जोड्ने गरी राष्ट्रिय राजमार्ग निर्माणको योजना बनाएको थियो। पुल आयोजनाले भण्डै एक दशक वा त्यस पहिले ठेक्का सम्भौता गरेकोसमेत कतिपय पुल अभै सम्पन्न भइनसकेको निर्देशनालयका प्रमुख रोहितकुमार विसुरालले बताउनुभयो। पुल निर्माणमा ढिलाइ हुँदा आयोजनाले निर्माण कम्पनीसँग ठेक्का तोड्ने गरेको छ। निर्माण व्यवसायी मुद्दामा गएपछि योजना नै अलपत्र पर्ने उहाँको भनाइ छ।

“व्यवसायी मुद्दामा गएपछि हामी तत्काल नयाँ ठेक्कामा जान मिल्दैन”,

उहाँले भन्नुभयो, “त्यसैले हामी सकेसम्म त्यही कम्पनीलाई काम गराउन प्रयास गर्छौं।” निर्माण अघि नबढ्नुका कारणमध्ये सबैभन्दा बढीमा निर्माण व्यवसायीकै कारण देखिएको छ। त्यसबाहेक कुनैकुनै पुलमा डिजाइनमा समस्या र केहीमा निर्माणस्थलमा समस्या पनि पाइएको छ। कतिपय स्थानमा डिजाइनमा कम लम्बाइ उल्लेख भए पनि निर्माणस्थलमा काम गर्दा लामो पुल चाहिने पाइएको प्रमुख विसुरालले बताउनुभयो।

कतिपय स्थानका पुलमा डिजाइनभन्दा अग्लो वा होचो पुल निर्माण गर्नुपर्ने हुँदा पनि त्यसलाई सच्याउनुपर्दा ढिलाइ भएको पाइन्छ। उहाँले भन्नुभयो, “कतिपयमा काम शुरु हुँदा जग कमजोर भयो भन्ने कुरा पनि आउने गरेको छ।”

राजमार्गमा अधिकांश सडक पहिले सञ्चालनमा रहेकामा त्यसको स्तरोन्नतिको काम भइरहेको हो। कतिपय पुल आयोजना बन्नु पहिले नै सञ्चालनमा रहेको भए पनि चौडाइ कम रहेकामा त्यसको विस्तारको समेत काम भइरहेको छ। पहिले डिभिजन सडक कार्यालयले एक लेनको मात्रै पुल बनाएकामा अहिले त्यसलाई दुई लेन बनाउन लागिएको हो।

सो राजमार्गको भौतिक प्रगति अहिलेसम्म ४८ प्रतिशत पुगेको छ। राष्ट्रिय गौरवको सो आयोजनाअन्तर्गत हालसम्म भण्डै ३८५ किलोमिटर सडक कालोपत्र भएको छ। राजमार्गको लम्बाइ ९७५ किमी रहेकामा अहिलेसम्म ३३८ किमी सडक ग्राभेल तथा ९२ पुल सम्पन्न भइसकेको आयोजनाले जनाएको छ। चालू आर्थिक वर्षमा ९७ किमी कालोपत्र, ४२ किमी ग्राभेल र पाँच पुल सम्पन्न भएको छ।

पूर्व-पश्चिम राजमार्गको विकल्पका रूपमा समेत यस राजमार्गलाई हेरिएको छ। तराईका भित्री बस्ती र कतिपय भारत नजिकका बस्तीका बासिन्दालाई समेत सहज यातायातको सुविधा राजमार्गले दिनेछ। सडकको चौडाइ केन्द्रबाट १५/१५ मिटर हुनेछ। सरकारले आव २०७९/८० सम्ममा सडक निर्माण गरिसक्ने लक्ष्य लिएको छ। आयोजनाको संशोधित बजेट रु ६९ अर्ब रहेको छ। राणा शासनमा चिठ्ठी आदानप्रदान गर्ने हुलाकी सडकको अवधारणा विकास भएको थियो। सो आयोजनाले तराई-मधेशमा रहेका जनतालाई यातायात सर्वसुलभ र सहज बनाउनेसँगै यस क्षेत्रका शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, व्यापारलगायतको विकास गर्ने अपेक्षा गरिएको छ।

पुरानो रोगको उपचारका लागि सम्पर्क गरौं।

होमियोप्याथिक रिसर्च इन्स्टिच्युट

डा. सुशील मोहन दास

(बी.एच.एम.एस)

सिरहा रोड, राजविराज फोन : ०३१-५२९९६८

डा. ललन प्रसाद राणियार

Dr. Lalan Prasad Rauniyar

MBBS (BPKIHS) Dharan, MD Paediatrics (BPKIHS) Dharan, NMC Reg. No. : 13338

कन्सलटेन्ट बाल रोग विशेषज्ञ

गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज

सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज

Mo. No : 9842830252, 9804605569

डा. दिनेश उप्रेती

Dr. Dinesh Upreti

MBBS, MD Internal Medicine (BPKIHS, Dharan), NMC Reg. No. : 13141

कन्सलटेन्ट फिजिसियन

गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज

सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज

Mo. No : 9842830252, 9804605569

डा. पारसमणि शाह

Dr. Parasmani Shah

MBBS (BPKIHS), MD (BPKIHS, Dharan) NMC Reg. No. : 13297

दुखाई विशेषज्ञ

Anaesthesiology & Critical Care Medicine

गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज

सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज

Mo. No : 9842830252, 9804605569

कोरोना भाइरसको सम्भावित सङ्क्रमण रोक्न शैक्षिक संस्था बन्द गर्न माग

काठमाडौं, २९ फागुन (रासस)।

प्रतिनिधिसभाका सांसदहरूले कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को सम्भावित सङ्क्रमण रोक्न भीडभाड हुने स्थल र संस्थामा तत्काल आवश्यक तयारी गर्नुपर्ने सुझाव दिनुभएको छ। प्रतिनिधिसभाको विहीवारको बैठकको शून्य समयमा उहाँहरूले तत्काल शैक्षिक संस्था बन्द गर्न सरकारको ध्यानाकर्षण गराउनुभएको हो। सांसद भीमसेनदास प्रधान र रेणुकुमारी यादवले कोरोना भाइरसको जोखिम रोक्न तत्काल भीडभाड हुने स्थलमा आवश्यक तयारी गर्न र शैक्षिक संस्था तत्कालका लागि बन्द गर्न माग गर्नुभयो। सांसद रामबहादुर विष्टले कोरोना भाइरसको सम्भावित महामारीलाई लिएर बजारमा अत्यावश्यक सामग्रीको अभाव हुँदै गएको भन्दै यसको नियन्त्रण गर्न के कति प्रगति भइरहेको छ भनी जानकारी माग गर्नुभयो।

सांसद विमला नेपालीले

संविधानअनुसार दलित विद्यार्थीका लागि व्यवस्था भएको छात्रवृत्ति वर्तमान सरकार गठन भएदेखि खोसिएको भन्दै यसले दलित समुदायमा चोट पुगेको बताउँदै सुनिश्चित गर्न माग गर्नुभयो। सांसद भरतकुमार शाहले यातायातमा सिन्डिकेट हटिसकेको भए पनि अभै भारतबाट आउने ट्रकमा ढाँट लगाएर शुल्क लिइरहेको भन्दै सरकारको ध्यानाकर्षण गराउनुभयो। सांसद महेश्वरजङ्ग गहतराजले मुलुकभर सवारी दुर्घटना बढिरहेको भन्दै सचेतना कार्यक्रम बढाउनुपर्ने बताउनुभयो।

सांसद मीना सुब्बाले नेपाल प्रहरीका एकजना अधिकारीले केही समयअघि काखीमा बच्चा बोकेकी महिलामाथि लाठी प्रहार गरेको घटनामा भइरहेको छानबिन र दोषीलाई भइरहेको कारवाहीका बारेमा जानकारीको माग गर्नुभयो। सांसद मीनबहादुर विश्वकर्माले छुवाछूतका घटनामा वृद्धि भइरहेको भन्दै

दलित आयोग र महिला आयोग तत्काल गठन माग गर्नुभयो। सांसद यज्ञबहादुर बोगटीले कर्णाली राजमार्गको दूरावस्थाका कारण दुर्घटना बढेका भन्दै स्तरोन्नति गर्न सरकारको ध्यानाकर्षण गराउनुभयो। सांसद यज्ञराज सुनुवारले स्तरीय सडकको अभावमा पहाडी जिल्लामा यात्रा कठिनाई भएको भन्दै सडक सुधारका लागि सभामुखमार्फत सरकारको ध्यानाकर्षण गराउनुभयो। सांसद रङ्गमती शाहीले हुम्लामा हिमपातका कारण खाना र अत्यावश्यक सुविधाबाट जनता वञ्चित हुनु परेकाले तत्काल आवश्यक व्यवस्था गर्न सरकारको ध्यानाकर्षण गराउनुभयो। सांसद राजेन्द्रकुमार केसीले विश्व बजारमा पेट्रोलियम पदार्थको मूल्य घट्दा पनि नेपालमा किन समायोजन नभएको भनी सरकारसँग प्रश्न गर्नुभयो। साथै उहाँले सरकारले पेट्रोलमा प्रतिलिटर विभिन्न नाममा रु ४७ कर लिने गरेको भन्दै तत्काल विश्व

बजारअनुसार मूल्य समायोजन गर्न माग गर्नुभयो।

सांसद राजेन्द्रप्रसाद गौतमले भूमिसुधार मन्त्रालयअन्तर्गत सङ्खुवासभामा विशेष नापी शुरु भएकामा स्थानीय जनता खुशी भएको उल्लेख गर्नुभयो। सांसद रामबाबुकुमार यादवले सङ्घीयता कार्यान्वयनको सङ्घीय निजामती विधेयक र नागरिकता विधेयक पारितमा देखिएको ढिलाइप्रति ध्यानाकर्षण गराउनुभयो। सांसद रेणुका गुरुङले पूर्वप्रधान सेनापतिको भ्रष्टाचारसम्बन्धी प्रकरण छानबिन कहाँ पुग्यो भनी प्रश्न गर्नुभयो।

सांसद लक्ष्मणलाल कर्णले १० वर्षे जनयुद्धकालमा तराईका जिल्लामा हटाइएको भन्सार कार्यालय विहीवारसम्म पनि पुनःस्थापना किन हुन नसकेको भनी प्रश्न गर्नुभयो। सांसद लक्ष्मी परियारले प्रतिनिधिसभामा उपसभामुख पद यति लामो समयसम्म रिक्त राख्नुपर्ने कुनै कानूनी प्रावधान नभए पनि निर्वाचनमा किन ढिलाइ भनी प्रश्न गर्नुभयो।

